
ОДЛУКУ   

О УСЛОВИМА И НАЧИНУ ПОЛАГАЊА СТРУЧНОГ УПРАВНОГ 
ИСПИТА ПРИПРАВНИКА И ЗАПОСЛЕНИКА НА НИВОУ БОСНЕ И 

ХЕРЦЕГОВИНЕ   

I - ОПШТЕ ОДРЕДБЕ   

I   

Овом одлуком уређују се услови, програм и начин полагања стручног управног испита (у даљем тексту: 
стручни испит) пред Комисијом за полагање стручног управног испита Босне и Херцеговине (у даљем 
тексту: Државна комисија) приправника и запосленика у министарствима и другим органима управе 
Босне и Херцеговине, службама, тијелима и институцијама Савјета министара Босне и Херцеговине (у 
даљем тексту: органи управе БиХ, службе, тијела и институције Савјета министара).   

II   

Стручни испит, сагласно Закону о раду у институцијама Босне и Херцеговине и овој одлуци, пред 
Државном комисијом дужни су полагати: приправници и запосленици средње и више школске спреме у 
органима управе БиХ, службама, тијелима и институцијама Савјета министара и у предузећима 
(друштвима) и другим правним лицима којима је законом Босне и Херцеговине повјерено обављање 
јавних овлаштења (у даљем тексту: институције које имају јавна овлаштења).   

Стручни испит из става 1. ове тачке полаже се ради стицања услова за рад на управним и другим 
стручним пословима из основне дјелатности органа управе и других органа на нивоу Босне и 
Херцеговине, односно на управним пословима у институцијама које имају јавна овлаштења, сагласно 
пропису о пословима из основне дјелатности, односно помоћно-техничким пословима Босне и 
Херцеговине.   

III   

Приправници у органима управе БиХ, службама, тијелима и институцијама Савјета министара и у 
институцијама које имају јавна овлаштења полажу стручни испит по истеку приправничког стажа од 
једне године за приправнике с вишом школском спремом, односно шест мјесеци за приправнике са 
средњом школском спремом.   

Ради стицања услова за рад на управним и другим стручним пословима у органима управе БиХ, 
службама, тијелима и институцијама Савјета министара и институцијама које имају јавна овлаштења, 
стручни испит могу полагати и лица која се налазе на раду у другим органима власти и институцијама, 
односно у предузећима (друштвима) и другим правним лицима на територији Босне и Херцеговине (у 
даљем тексту: БиХ).   

Ова лица могу полагати стручни испит када по завршеној вишој школској спреми проведу на раду у тим 
органима, институцијама, предузећима (друштвима) и другим правним лицима најмање једну годину, а 
по завршеној средњој школској спреми најмање шест мјесеци.   

II - ПРОГРАМ СТРУЧНОГ ИСПИТА   

IV  

Стручни испит обухвата слиједеће предмете:   

1.    Основе уставног система,   



2.    Основе управе у БиХ,   

3.    Управни поступак и управни спор,   

4.    Радне односе,   

5.    Канцеларијско пословање у органима управе БиХ, службама, тијелима и институцијама Савјета 
министара.   

V   

Програм стручног испита садржи градиво, правне изворе и литературу за сваки предмет из тачке ИВ ове 
одлуке.   

Програм стручног испита прописује министар правде БиХ.   

Програм стручног испита објављује се у "Службеном гласнику БиХ".   

III - САСТАВ ДРЖАВНЕ КОМИСИЈЕ И НАЧИН ПОЛАГАЊА СТРУЧНОГ ИСПИТА   

VI 

Државна комисија састоји се од предсједника и четири члана, који имају своје замјенике, које именује 
рјешењем министар правде БиХ.   

Предсједник и чланови Државне комисије и њихови замјеници именују се из реда дипломираних 
правника који су се истакли у раду на нормативно-правним, управним и другим стручним пословима у 
државним органима управе и другим државним институцијама, као и у раду на управним пословима у 
судским и другим институцијама.   

Државна комисија се именује за период од двије године.   

VII 

Рјешењем о именовању Државне комисије одређују се испитивачи за сваки предмет из тачке ИВ ове 
одлуке.   

Рјешењем из става 1. ове тачке одређује се и записничар на стручном испиту и његови замјеници и 
утврђују њихови послови и задаци.   

VIII 

Полагање стручног испита обавља се на писмени захтјев кандидата.   

Кандидати из тачке ИИ ове одлуке, захтјев за полагање стручног испита подносе Министарству правде 
БиХ.   

Уз захтјев се прилаже:   

1.    увјерење о завршеној школској спреми,   

2.    увјерење о приправничком стажу, односно о радном стажу.   

Министарство правде БиХ доноси рјешење којим одобрава полагање стручног испита за кандидате који 
испуњавају прописане услове, односно рјешење којим се одбија захтјев за полагање стручног испита за 
кандидате који не испуњавају прописане услове.   



IX   

У рјешењу којим је кандидату одобрено полагање стручног испита одређује се вријеме полагања 
стручног испита.   

У рјешењу којим се одбија захтјев за полагање стручног испита наводи се разлог због којег се захтјев 
одбија.   

Против рјешења из ст. 1. и 2. ове тачке може се изјавити жалба министру правде БиХ у року од 15 дана 
од дана пријема рјешења.   

X   

Стручни испит се полаже у сједишту Министарства правде БиХ.   

Изузетно, по одобрењу министра правде БиХ, стручни испит пред Државном комисијом може се 
полагати и ван сједишта из става 1. ове тачке, ако за то постоје оправдани разлози.   

XI   

Стручни испит се састоји из писменог и усменог дијела.   

Задатак из писменог дијела стручног испита даје члан Државне комисије кога одреди комисија, а састоји 
се од рјешавања практичног питања из области управних и других стручних послова основне дјелатности 
органа управе.   

При избору задатака за писмени дио стручног испита кандидату с вишом школском спремом даје се 
писмени задатак из сложених послова, а кандидату са средњом школском спремом, по правилу, из 
области канцеларијског пословања.   

XII   

При изради писменог задатка кандидат се може служити само законским и подзаконским прописима.   

Израда писменог задатка може трајати најдуже два сата.   

Писмени задатак ради се прије приступања полагању усменог дијела стручног испита.   

XIII   

На усменом дијелу стручног испита провјерава се оспособљеност кандидата за практичну примјену 
прописа из области предмета из тачке ИВ ове одлуке, а у оквиру материје која је садржана у програму 
сваког предмета из тачке В ове одлуке.   

На усменом дијелу стручног испита испитивачи су дужни кандидате испитивати само о материји која је 
обухваћена програмом испита за високу, вишу, односно средњу стручну спрему који се доноси по основу 
тачке В ове одлуке.   

Усмени дио стручног испита је јаван.   

XIV   

По завршеном усменом дијелу стручног испита, Државна комисија одлучује о успјеху кандидата, без 
присуства јавности.   



Коначан успјех кандидата оцјењује се према укупно показаном знању на писменом и усменом дијелу 
стручног испита.   

Комисија одлучује о успјеху кандидата оцјеном "положио стручни испит", или "није положио стручни 
испит", или "упућен на поправни испит из једног предмета" или "упућен на поправни испит из два 
предмета".   

XV   

Кандидат, који на усменом дијелу стручног испита не покаже задовољавајуће знање из једног или 
највише два предмета, има право да из тих предмета полаже поправни испит.   

Приправник и други кандидати који на стручном испиту не положи један или два предмета, поправни 
испит из тих предмета полажу најраније у року од 30 дана, а најкасније у року од 90 дана од дана 
полагања стручног испита.   

Кандидат, односно приправник, који није приступио полагању поправног испита у року из става 2. ове 
тачке, сматра се да стручни испит није положио.   

Ако кандидат, односно приправник, у року из става 2. ове тачке не положи поправни испит, сматра се да 
стручни испит није положио.   

Кандидат, односно приправник, који на стручном испиту покаже незадовољавајуће знање из три или 
више предмета, сматра се да стручни испит није положио.   

XVI   

Ако кандидат не приступи полагању стручног испита у дан који му је одређен за полагање стручног 
испита, или прије почетка полагања стручног испита изјави да одустаје од испита, сматра се да испит 
није полагао.   

Ако кандидат одустане од полагања већ започетог стручног испита, или не преда рад из писменог дијела 
стручног испита, сматра се да испит није положио.   

XVII  

Започето полагање стручног испита може се, изузетно, одложити на писмени захтјев кандидата, ако 
кандидат докаже да због болести или из других оправданих разлога није способан да настави полагање 
испита.   

О одлагању полагања започетог испита из става 1. ове тачке, одлучује Државна комисија већином 
гласова о чему се у спису сачињава службена забиљешка која садржи одлуку комисије о одлагању 
испита, разлог одлагања и датум када кандидат треба да приступи полагању испита.   

XVIII  

Започето полагање стручног испита може се одложити до десет дана, а у изузетно тешким здравственим 
случајевима и на рок од мјесец дана од дана одлагања полагања испита.   

Ако кандидат не приступи полагању стручног испита на дан одређен према ставу 2. тачке XВИИ ове 
одлуке сматра се да испит није положио.   

У посебно тешким здравственим случајевима кандидата Државна комисија може рок из става 1. овог 
тачке, на писмени захтјев кандидата, продужити највише до два мјесеца од дана одлагања полагања 
испита.   



При полагању наставка одложеног стручног испита кандидат не полаже оне предмете које је положио до 
тренутка одлагања полагања испита.   

XIX   

Кандидату који је положио стручни испит Министарство правде БиХ издаје увјерење о положеном 
стручном испиту.   

Увјерење о положеном стручном испиту садржи: заглавље које обухвата: назив органа, назив Државне 
комисије, број и датум издавања увјерења, име и презиме кандидата, годину и мјесто рођења, школу коју 
је завршио и када, датум положеног стручног испита, печат и потпис министра правде БиХ.   

У увјерењу, у дијелу који се односи на оцјену о положеном стручном испиту, наводе се ријечи: "положио 
стручни испит за вишу школску спрему", односно "положио стручни испит за средњу школску спрему".   

XX   

Кандидат који није положио стручни испит може поновно приступити полагању стручног испита по 
истеку рока од 60 дана од дана полагања испита.   

XXI   

Трошкове полагања стручног испита за приправнике и кандидате из тачке ИИ ове одлуке, сноси орган, 
служба, односно институција која има јавна овлаштења у којима се ти кандидати налазе у радном 
односу.   

Трошкове полагања стручног испита за кандидата из става 2. тачке ИИИ ове одлуке, сноси кандидат, 
уколико органи, институције, предузећа (друштва) и друга правна лица наведена у тим одредбама не 
одлуче да они сносе те трошкове.   

XXII  

Висину накнаде за трошкове полагања стручног испита пред Државном комисијом, рјешењем одређује 
министар правде БиХ.   

Предсједнику, члановима комисије и њиховим замјеницима, као и записничарима припада накнада за рад 
у Државној комисији што се одређује рјешењем из става 1. ове тачке.   

XXIII   

О полагању стручног испита води се записник у који се уноси посебно: састав комисије, датум и мјесто 
одржавања испита, име и презиме кандидата, постављена испитна питања и оцјена успјеха кандидата.   

Записник из става 1. ове тачке потписује предсједник, чланови комисије и записничар.   

Записник о полагању стручног испита чува се у спису кандидата који је полагао стручни испит с осталом 
документацијом која се односи на испит.   

XXIV   

Административно-техничке послове за рад Државне комисије и евиденцију о кандидатима који су 
полагали стручни испит води Министарство правде БиХ.   

Евиденција из става 1. ове тачке, води се у виду књиге и садржи слиједеће податке: име и презиме 
кандидата, година рођења, назив школе коју је завршио, датум полагања стручног испита, оцјену успјеха 
на испиту и број, датум и мјесто издавања увјерења о положеном стручном испиту.   



Евиденцијска књига из става 2. ове тачке чува се трајно.   

IV - ПРЕЛАЗНЕ И ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ   

XXV   

Лице које је положило стручни испит у оквиру других струка, ослобађа се обавезе полагања стручног 
испита предвиђеног овом одлуком, под условом да програм тог испита у основи одговара садржају 
програма стручног испита из тачке ИВ ове одлуке, с тим што је обавезно полагати оне предмете из тачке 
ИВ ове одлуке који нису положени у оквиру испита других струка.   

XXVI   

Лице које је послије положеног стручног испита стекло виши степен школске спреме од степена школске 
спреме за који је положило стручни испит, за обављање послова и задатака чије је вршење условљено 
вишим степеном школске спреме мора имати положен стручни испит школске спреме коју је накнадно 
стекло, сагласно Програму о стручном испиту.   

XXVII   

Лица која су положила стручни испит за раднике органа управе по прописима који су се примјењивали 
на територији БиХ до дана ступања на снагу ове одлуке, сматра се да имају положен стручни испит 
предвиђен овом одлуком.   

XXVIII   

О признавању стручног испита лица која су тај испит положила по прописима ентитета, након ступања 
на снагу ове одлуке, одлучује министар правде БиХ узимајући у обзир програм по којем је испит 
положен и програм предвиђен овом одлуком.   

Признавање испита из става 1. ове тачке, врши се на писмени захтјев заинтересованог лица с 
одговарајућом документацијом, о чему се доноси рјешење.   

XXIX   

Одредбе ове одлуке примјењују се и на приправнике и запосленике у канцеларијама и службама тијела 
законодавне власти, тијела извршне власти, тијела судске власти, тужилаштвима, правобранилаштвима, 
установама за извршење кривичних санкција и другим органима и институцијама БиХ код којих је, 
сагласно закону, као услов за обављање послова предвиђен положен стручни испит.   

XXX   

Министар правде БиХ донијеће програм стручног испита из тачке В ове одлуке, у року од 15 дана од 
дана ступања на снагу ове одлуке.   

XXXI   

Ова одлука ступа на снагу даном доношења и објавиће се у "Службеном гласнику БиХ".   

 


